MATURA PODSTAWOWA MAJ 2011

Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz nierownosc, ktorg spetnia liczba 7.

A. |[x+1>5 B. |x-1<2 C. |x+=[<4 D. |[x—— 23

Z.adanie 2. (1 pkt)

Pierwsza rata, ktora stanow1 9% ceny roweru, jest rowna 189 zt. Rower kosztuje

A. 1701 zi. B. 2100 zt. C. 1890 zi. D. 2091 z.

Z.adanie 3. (1 pkt)

Wyrazenie 5a° —10ab + 15a jest rowne iloczynowi

A. 54°(1-10b+3)  B. Sala-2b+3) C. Sala—10b+15) D. 5(a-2b+3)

Z.adanie 4. (1 pkt)

., [4x+2y=10 e

Uktad rownan - “ ma nieskonczenie wiele rozwigzan, jesh
O6x+ay =15

A, a=-1 B. a=0 L @=2 D. a=3
Zadanie 5. (1 pkt)
Rozwiazanie rownania x(x +3)—49 = x(x —4) nalezy do przedziatu
A. (—,3) B. (10,+x) C. (-5-1) D. (2,4+0)
Z.adanie 6. (1 pkt)
Najmniejsza liczbg calkowitg nalezaca do zbioru rozwigzan nierownosci z | z < -f—; jest
A. 1 B. 2 C. -1 D. -2

Zadanie 7. (1 pkt)

Wskaz, ktory zbiér przedstawiony na osi liczbowe) jest zbiorem liczb spelniajacych
jednoczesnie nast¢pujace nieroOwnosct: 3 (x — 1)(x ~-5)<0 i x>1.

—1 3 | 6

C. 5 . £n
1 5

Z.adanie 8. (1 pkt)

Wyrazenie log,(2x —1) jest okreslone dla wszystkich liczb x spetniajacych warunek

| |
A, x<— B. x>— Ce 520 D. x>0

2 2



Zadanie 9. (1 pkt)
Dane sg funkcje limiowe f(x)=x—-2 oraz g(x)=x+4 okreslone dla wszystkich liczb

rzeczywistych x. Wskaz, ktory z ponmizszych wykresow jest wykresem funkcji

h(x)= f(x)-g(x).

Z.adanie 10 (1 pkt)

Funkcja lintowa okreslona jest wzorem f(x) = —2x+4. Miejscem zerowym tej funkcy jest

liczba
A. -242 B, V2 c. V2 D. 2V2
" $:
Zadanie 11. (1 pkt)
. . . . 2
Dany jest nieskonczony cigg geometryczny (aﬁ ) , wktorym a,=11aq, = 3 Wtedy
A. al:% B. al:i C. azl:E D. al“:g
3 9 2 4

Z.adanie 12. (I pkt)
Dany jest nieskonczony rosnacy ciag arytmetyczny (aﬁ) o wyrazach dodatnich. Wtedy

A, a,+a =aqa B. a,+a,=a,+a, C. a,+a,=a,+a, D. a;+a,=2a,

Zadanie 13. (1 pkt)

Kat a jestostry 1 cosa :%. Wtedy
. 12 12 . 12 5
A. sina =— oraz tga =— B. sina =— oraz tga =—
13 S 13 12
. 12 12 . 5 12
C. sina=— oraz tga =— D. sinag =— oraz tga = —
> 13 12 13

Z.adanie 14. (1 pkt)

sin”38° + cos? 38°—1
sin” 52°+cos” 52° +1
| |

A, — B. 0 C. —— D. 1
2 2

Wartos¢ wyrazenia jest rOwna



Z.adanie 15. (I pkt)

W prostopadtoscianie ABCDEFGH mamy: |AB|=5, |AD|=4, |AE|=3. Ktory z odcinkow
AB, BG, GE, EB jest najdtuzszy?
H G
E | T
P B G ¢
4° B
A. AB B. BG C. GE D. EB

Z.adanie 16. (1 pkt)

Punkt O jest srodkiem okregu. Kat wpisany @ ma miarg

B
N
A
Ao\ Nc
\O /
A. 80° B. 100° C. 110° D. 120°

Zadanie 17. (1 pkt)

Wysokos¢ rombu o boku dlugosci 6 1 kacie ostrym 60° jest rowna

A. 33 B. 3 C. 63 D. 6

Z.adanie 18. (1 pkt)

Prosta £ ma rownanie y=2x-3. Wskaz rownanie proste] / rownoleglte; do proste] &

1 przechodzace) przez punkt D o wspolrzednych (—-2,, ).
A, y=-2x+3 B. y=2x+1 C. y=2x+5 D. y=—x+1
Zadanie 19. (1 pkt)

Styczng do okrggu (x—1 4 y? —4=0 jest prosta o rOwnaniu

)
A. x=1 B. x=3 C. y=0 D. y

|
N

Z.adanie 20. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowite] szescianu jest rowne 54. DiugosC przekatnej tego szescianu jest
rowna

A. /6 B. 3 C. 9 D. 33



Z.adanie 21. (I pkt)
Objetosc stozka o wysokosci 8 1 srednicy podstawy 12 jest rowna

A. 124r B. 961 C. 64r D. 32x

Z.adanie 22. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
sumy oczek rownej trzy wynosi

A = B. — C. — D. —
0 9 12 18

Zadanie 23. (I pkt)

Uczniowie pewnej klasy zostali poproszenit o odpowiedz na pytanie: ,,Ile osob liczy twoja
rodzina?” Wyniki przedstawiono w tabeli:

Liczba osob liczba
w rodzinie uczniow
3 6
4 12
* )

Srednia liczba 0sdb w rodzinie dla ucznidow tej klasy jest rowna 4. Wtedy liczba x jest rowna

A. 3 B. 4 e & D. 7

Z.adanie 24. (2 pkt)

. . . r For 2
Rozwi1az nierownoscC 3x~ —10x+3<0.

Z.adanie 25. (2 pkt)
Uzasadnij, ze jezeli a+b=1 1 a” +b*=7,t0 a* +b* =31.

Zadanie 26. (2 pkt)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji .

Odczyta) z wykresu 1 zapisz:

a) zb10r wartosci funkcji £,
b) przedzial maksymalnej dlugosci, w ktorym funkcja f jest malejaca.



Zadanie 27. (2 pkt)
Liczby x, y,19 w podanej kolejnosci tworza ciagg arytmetyczny, przy czym x+y=38.
Oblicz x1y.

Z.adanie 28. (2 pkt)

. . sIn@  cosa . ” . o
Kat o jest ostry 1 | = 2. Oblicz wartoS¢ wyrazenia sin @ - cos « .

CoOsSQ SIng

Zadanie 29. (2 pkt)
Dany jest czworokat ABCD, w ktorym AB||CD. Na boku BC wybrano taki punkt £,

ze |EC|=|CD| i |EB|=|BA|. Wykaz, ze kat AED jest prosty.

Z.adanie 30. (2 pkt)

Ze zbioru liczb {1, 2, 3,..., 7} losujemy kolejno dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem.
Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania liczb, ktorych suma jest podzielna przez 3.

Zadanie 31. (4 pkt)
Okrag o srodku w punkcie § =(3,7) jest styczny do prostej] o rownaniu y =2x —3. Oblicz
wspotrzedne punktu stycznosci.

Z.adanie 32. (5 pkt)

Pewien turysta pokonal tras¢ 112 km, przechodzac kazdego dnia t¢ samg liczbe kilometrow.
Gdyby mogt przeznaczyC na t¢ wedrowke o 3 dni wiece), to w ci1agu kazdego dnia moglby
przechodzi¢ o 12 km mniej. Oblicz, 1le kilometréw dziennie przechodzit ten turysta.

Z.adanie 33. (4 pkt)

Punkty K, L 1 M sa srodkami krawedz1 BC, GH 1 AE szescianu ABCDEFGH o krawedzi
dhugosci 1 (zobacz rysunek). Oblicz pole trojkata KLAM.
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